

ГОЛОС ТРУДОВОГО АБХАЗИИ

Пролетариат абхазии вступает в ряды всемирного пролетариата всех стран, соединяйтесь!

Орган Областного КПП и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, №№ 1-2, МЕТЕОПОЛЬ.

Подписная плата: за мес. выдается 100 т. р. Прием объявлений от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. на послед. странице. Подписки принимаются в редакции газеты: Пролетарият абхазии в Сухумском районе.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Батумская биржа
- Клятва комсомольцев
- Открытие банка в Сухуме
- В Совнарком Абхазии
- В Высшем Экономсовете
- Декрет о реквизициях

Сухум-Кале. Среда 20 Декабря 1922 года.

Вновь назначенная Комиссия

по чистке, проверке и перерегистрации личного состава Абхазской организации К. П. Г. к работе приступает с 14-го декабря с. г.

Материалы, имеющиеся у членов Партии, а также у беспартийных Комиссия просит направлять в Комиссию по адресу: гостиница „Ориенталь“, №№ 11-12.

Председатель Комиссии **Безделюхин.**

Члены: **Конджария Юман.**

От Наркомфина РСФСР Абхазии

Наркомфин объявляет, что распространяемые злонамеренными лицами в целях спекуляции слухи о, якобы, предстоящем аннулировании грузобон или уравнивание в курсе с дензнаками РСФСР, не имеют никакого основания. По имеющимся в распоряжении НКФ Абхазии сведениям с начала 1923 года в целях укрепления установившейся между Совет. Соц. Республиками Закавказья экономической связи будут выпущены в обращение дензнаки Закавказской Федерации. В основу выпускаемых дензнаков будет положен курс грузобон ко дню выпуска. Грузобоны будут беспрепятственно обмениваться на новые знаки рубля за рубль. Дензнаки РСФСР будут иметь хождение также по рыночному курсу, как и в настоящее время.

В виду того, что распространение в городе этих ложных слухов вызывает панику среди населения, взвинчивает цены на товары и расстраивает только что налажившиеся торговые обороты, Наркомфин объявляет, что лица замеченные в распространении злонамеренных слухов будут привлечены к ответственности, согласно приказа НКВД Абхазии от 16-го декабря за № 51

Наркомфин **Д. АЛАНЯ.**

Наркомфин объявляет, что официальный курс золотого рубля в Абхазии впредь до изменения устанавливается в **СТО ВОСЕМЬДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ** рублей

Замнаркомфин **Котбашьян.**

Молодая Россия.

Советская власть, партийные и профессиональные организации должны уделять — и уделяют — большое внимание молодежи. Усиленную политическую и культурную работу среди молодежи ведет Комсомол, насчитывающий в своих рядах по всей Республике несколько сот тысяч членов.

Состоявшийся международный юношеский день заметно оживил все организации Комсомола и вызвал интерес к нему со стороны беспартийной молодежи. В Москве, например, за две последние недели в ряды Комсомола вступило несколько сот новых членов.

Как обстоит дело с работой среди молодежи в Москве? Лозунг Комсомола «Нынешний год — год учебы» усиленно проводится в жизнь. По всем районам Москвы от половины до трех четвертей комсомольцев учатся. На рабфаки и в высшие школы направлено в этом году около тысячи комсомольцев. В минувшем году было 50 школ для фабрично-заводских подростков с общим числом около двух с половиной тысяч учащихся. В нынешнем году имеется около 70-ти школ и около 5000 учащихся.

Большая работа идет в Центральном Доме Рабочей Молодежи. При Доме имеются механическая и дерево-обделочная мастерские, фототипия и

фотография; выручка с заказов идет на помощь безработной молодежи. Имеется опытная детская школа, школа инструкторов фабзавуча; организуется педагогическая семинария и вечерний Рабфак.

В районах действуют восемь клубов, марксистские кружки и кружки политграмоты. Неп сильно повлиял на увеличение безработицы среди молодежи. В настоящее время на биржах Труда зарегистрировано более 5000 безработных. Московский комитет Комсомола ведет энергичную борьбу с безработицей. Устроено восемь домов для безработных, в которых находится свыше 300 человек безработных.

У нас нет данных о том, как идет работа среди молодежи в провинции, кроме Абхазии. Надо полагать, что Москва находится в этом отношении впереди. И в Москве эта работа недостаточна. Ее надо усилить в Москве, а тем более в провинции, и, в частности, у нас в Абхазии.

Государственных средств на работу среди молодежи мало. Наши государственные ресурсы слишком ограничены. А потому этому делу должны со всей энергией помогать все профессиональные, кооперативные и хозяйственные учреждения Республики.

Открытие банка.

Сегодня, 20 декабря, у нас в Сухуме открывает свои действия отделение Народного банка ССР Грузии.

Банки существовали и в дореволюционное время и задавались они целью обогатить своих владельцев. Им никакого не было дела до того, что было с теми лицами (клиентами), которые имели с ними дело, — разорились ли они, богатели ли они. Цель этих банков была одна: «стричь» население, другими словами богачей на нем, на его делах.

Открываемое сегодня отделение банка не ходит на старье. Это отделение банка Грузинской Советской Республики. Это банк народный. Его

цели и задачи совершенно противоположны.

Тогда как раньше население было для банка, теперь банк для населения.

И это не игра словами. В этом вся сущность народного банка.

Всякий, работающий в советском, общественном и частном предприятии знает, что бывают моменты, когда предприятию для тех или иных нужд бывает нужен капитал. В кооперативах бывают сезонные заготовки товаров, то скота, то рыбы, в государственных сезонах закупки сырья, замены старых машин новыми, и т. д. и т. д. И вот у предприятия нет денег. Оно должно или не удовлетворять

продуктов или сырья для производства, что останавливает работу, или идти к лицу, имеющему деньги, и за проценты, какие он пожелает, одолжаться.

И спекулянтские элементы часто берут по 100 % в месяц. Эти же проценты ложатся на потребителя.

И в таких случаях приходится на помощь банк своим дешевым кредитом. И так как это банк не спекулянтский, а народный, то, вполне понятно, что всякому разумному, всякому государственному или общественно полезному и важному делу и начинанию он откроет свою кассу. И

это отразится на благополучии страны и ее трудовых масс, — рабочих и крестьян. Это открывающееся отделение дает толчок и подержит не один десяток важных для Рабоче-Крестьянской Республики предприятий и дел.

Как мы видим, много говорить о важности этого события в экономической жизни страны не приходится.

На первых порах, понятно, у этого отделения, как и у всякого начинающегося дела, будут перебои, может быть и недочеты, но мы все должны прийти ему на помощь, так как это — наше дело, наш банк.

протоколов комиссии по определению прав производителей-плантаторов на взятые на учет табак, президиумом было постановлено:

В виду полной невозможности на основании представленных документов установить фактическую принадлежность табачков крестьянам-производителям, по всем возбужденным ходатайствам о снятии табачков с учета, — отказать, независимо от заключения комиссии по определению прав производителей.

Сметы. Президиумом были рассмотрены сметы разных учреждений и, основываясь на протоколах бюджетно-сметного совещания, были утверждены.

Текущие дела. В текущих делах, кроме незначительных вопросов, слушался доклад НКФина о финансовом положении республики.

По обсуждению доклада было постановлено для неотложных текущих нужд Республики отпустить в распоряжение Наркомфина для реализации 6.000 пудов государственных табачков, а также предоставить право Наркомфину реализовать 165 п. табаку, полученного в качестве — единовременного санитарного налога.

Детальное рассмотрение и принципиальное решение вопроса перенести в Совнарком.

Ремонт шоссе. В текущих делах рассматривалась смета и слушался докладная записка на текущий ремонт полотна шоссе от сел. Пяленково до реки Ингур. Было постановлено смету для рассмотрения направить в бюджетно-сметное управление Наркомфина.

Гагринский комхоз. Последним рассматривался доклад и смета Гагринского Коммухоза. Заслушав доклад т. Богданина, Экономсовета постановило смету для рассмотрения передать в бюджетно-сметное управление.

В счет же сметы выдать займообразно ссуду, из сумм Коммухоза, в размере 50.000.000 руб.

В Советской России.

К введению метрической системы.

ХАРЬКОВ, 18. Украинская главная палата мер и весов ходатайствует об организации на Украине междуведомственной комиссии по проведению в жизнь метрической системы. Вопрос этот стоит на Украине особенно остро, в связи с переделкой значительного количества весов на южных железных дорогах, где на первое декабря переделано на главнейших станциях 2144 штуки весов.

Социальное страхование

ХАРЬКОВ, 8. В связи с сравнительно невысоким поступлением страховых взносов, губсовет профсоюзов подтвердил необходимость регулярных мер, кроме наменченных арестов руководителей частных, кооперативных и государственных предприятий. Приступлено к составлению списков наменченных к аресту предкомитетов, преджилокооперативов и отдельных наемателей, домашних служащих, внесших страховых взносов. За несвоевременную уплату страховых взносов установлена в размере ста процентов. Послано телеграфное распоряжение уездным кассам об усилении репрессий по отношению к неаккуратным плательщикам.

Социальное обеспечение.

ХАРЬКОВ, 18. Первая сессия ВУЦИК нового состава постановила, в отмену решения предыдущей сессии, приостановить ликвидацию наркомобеса.

Экономия топлива.

ХАРЬКОВ, 18. В целях экономии топлива, НКПС предложено, при покупке паровозов, держать рамок, необходимых для практического среднего движения паровозов.

Борьба с взяточничеством.

ХАРЬКОВ, 18. В связи с продолжением на железных дорогах взяточничества, центральной комиссией по борьбе с ним предложено начальникам дорог применять самые суровые меры к нарушителям постановления комиссии.

Снежный ураган.

ТАШКЕНТ, 18. Снежным ураганом, пронесшимся над железнодорожным участком Каалянкис—Челкар, повало более ста телеграфных столбов. Особенно серьезно поврежден участок Аральское море—Саксаульск.

Права освобожденных от воинской повинности.

ЭРИВАНЬ, 18. Достигнута соглашения между Наркомвоенном и Наркоманделом, относительно принятия на службу лиц, свободных от воинской повинности. Соответственно этому сделано исполкомом распоряжение.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Клятва комсомольцев.

Галы 18. Сухум, Областком Комсомола, копия Областкому Компартии.

Расширенный Пленум Самуездкома Комсомола приветствует Вас и дает клятву, что Комсомолец в нужную минуту станет на смену старших товарищей и доведет начатое дело до конца.

Да здравствует Мировая Пролетарская Революция!

Президиум Сухума.

В Совнарком С. С. Р. Абхазии.

Очечирский Коммунодел. На заседании президиума Совета Народных Комиссаров, после рассмотрения, было отклонено ходатайство очечирского Коммунального отдела о по-

Разъяснение о вступающих в брак.

ЭРИВАНЬ, 18. Наркоманделом сделано разъяснение уездным отделам по поводу того, что вступление в брак разрешается: мужчинам, достигшим 18-летнего возраста и женщинам, достигшим 16-летнего возраста. Лицам моложе указанного возраста вступление в брак не разрешается.

Земля для беженцев.

ЭРИВАНЬ, 18. Наркомзем получает многочисленные обращения по поводу отвода земель под поселения беженцев. Всех просьб, вследствие их многочисленности, Наркомзем не может удовлетворить.

Сбор хлопка.

ЭРИВАНЬ, 18. К 15 декабря хлопковыми комитетом было собрано шесть тысяч пудов хлопка.

Народные школы

ЭРИВАНЬ, 19. В Александропольском уезде открыто 75 школ с числом учащихся в 7615 человек, учащихся — 127 человек. В городе Александропольском насчитывается 15 школ, с числом учащихся — 3332 и учащихся — 112.

Выборы.

ЭРИВАНЬ, 18. Председателем исполкома города Александрополя и его уезда избран тов. Шахгелдян, секретарем — тов. Есаян.

Открытие больницы.

ЭРИВАНЬ, 18. В Амахлах открыта новая больница.

Финансовая отчетность.

МОСКВА, 17. Безотлагательное составление отчета по исполнению росписи на январь—сентябрь 1922 года составляет в настоящее время центр внимания Наркомфина. Выполнение этой задачи возможно лишь при условии получения всей сметной отчетности. В связи с этим финорганам предложено всю сметную отчетность за январь—сентябрь 1922 г. выслать в центр с таким расчетом, чтобы она была получена в центральной бухгалтерии не позже 1-го февраля 1923 г. Одновременно предложено представить отчетность за октябрь—декабрь — к 1-му марта 1923 г. и за январь—февраль — к 1-му апреля. Отчетность за март и последующая должна быть выслана не позже 15-го числа следующего за отчетным месяца.

Выигрышный заем.

МОСКВА, 17. В ближайшее время высылается объявления и плакаты о выигрышном займе для расклейки в учреждениях.

Батумская биржа.

БАТУМ, 18. 18 г. в 6 час. вечера цена лиры турецкой бумажной — 210 т. грузбонами, фунт — 7 л. 75 пиастров.

тверждения взыскания за землю под складочными и торговыми помещениями в г. Очечирах.

Штаты телефонной связи. Затем слушалось ходатайство Наркомандела об изменении штатов телефонной связи по уездам.

Президиум по ходатайству постановил включить в штаты Наркомандела, согласно представленных штатов телефон. связи по уездам, 19 человек по указанным Наркоманделом должностям.

Обмундирование Волисполномом. Потом слушалось ходатайство Наркомандела о выдаче обмундирования для волостных исполкомов. По рассмотрении ходатайства президиум постановил, — по сособности, отпустить для членов волостных исполкомов 60 комплектов обмундирования в счет жалования.

Ходатайство Уислкомом. По аналогичному ходатайству уездных исполкомов было постановлено поручить Наркомпроду выдать для ответственных работников в уездах по 10 комплектов обмундирования на уезд, в распоряжение исполкома, за наличный расчет.

О табачках. Затем, по рассмотрении

В Высшем Экономсовете Абхазии.

Телеграмма т. Н. Лакоба. На последнем заседании Высшего Экономического Совещания Республики, под председательством т. Аланды, слушалась телеграмма Предкоса т. Лакоба о включении Абхазии в обще-федеративный закавказский бюджет и о необходимости посылки представителя Абхазии для участия в работе Бюджетно-Сметного Совещания Союзного Федеративного Совета Закреспублики.

Заслушав телеграмму Предкоса, Экономсовета постановило поручить Наркомфину собрать исчерпывающие материалы по финансовым вопросам для представления в Закосвет Федер. Республики.

Учет госресурсов. Затем был заслушан доклад члена Комиссии по учету государственных ресурсов т. Томара о работе комиссии. Экономсовета постановило:

заслушанный доклад принять к сведению, при чем на комиссию по учету государственных ресурсов возложить также установление основных принципов, полагаемых в основу при расчетах государственных учреждений ССР Абхазии с Внешторгом, Госторгом, Центросоюзом и пр. организациями, а также произвести учет имущества Наркомпроса.

ГУМ. Потом слушался проект, внесенный комиссией по учету госресурсов, положения о переходе на хозрасчет Главного Универсального магазина СНХ.

Рассмотрев проект, Экономсовета постановило изменить представленный проект положения с тем, что Универсальный магазин как в области утверждения сметы, так и направления доходов подчиняется В. Совету Народного Хозяйства.

Цирк. По заслушанному проекту Наркомпреса договора на сдачу в аренду цирка, было постановлено представить проект договора на рассмотрение и направить Наркомпресу для совместной с консултантом Экосо переработки.

Аренда владений. Затем были заслушаны проекты договоров Коммухоза на сдачу в аренду 1. с г. Павловый—дача б. Котвиной, 2) с г. Соловьевым дома б. Чернявского, 3) с г. г. Правдивцевым, Карякиным, Кигуряде, Морозовым и Альмидином гером нижнего дома б. Горбачева, 4) с г. г. Ващенко и Филь-верне го дома б. Горбачева.

Все договоры постановлено утвердить с добавлением о немедленном ремонте домов.

Учет гостабанов. Был принят к сведению заслушанный доклад о работе комиссии по учету государственных табачков и постановлено обязать комиссию закончить работу в кратчайший срок.

„Дзымра“. Было заслушано ходатайство доверенного правления Черноморского Горно Промышленного Акционерного О ва „Дзымра“ П. П. Свицкого о предоставлении вышеуказанному О-ву права производства генеральных разведок для изысканий, в соответствии с поставленными О-ом целями.

Экономсовета постановило: признать желательным производство изысканий и приезда экспедиции, как имеющих большое значение для экономического развития Абхазии.

Профессиональная жизнь.

Фармацевтика.

В фармсекции Медсантруда за последнее время замечается усиленная деятельность. В фармсекции. Послан делегат на Всероссийский съезд аптработников—провизор Койлю. Переведены все частные аптеки на коллективный договор. Ведутся переговоры с Абхазским научным обществом об образовании научной секции фармацевтов. Собрана среди, как служащих, так и аптекозавладельцев и содержателей аптмагистин, сумма в размере 10.300.000 руб.

На культурные нужды секции отпущены в тифлисский университет аптекарские ученики для завершения своего образования. Обращено усиленное внимание на периферию. С Нового года предпринимается обследование аптек уездов. По предложению т. Гватуа при фармотделе образована коллегия состоящая под председательством т. Гватуа или его заместителя т. Баркалаа и членом зав. сов. аптекой г. Сухума т. Маамаришвили, зав. страховой аптекой т. Шваольник, бухгалтера фармотдела т. Пуустовалова и представителя фармсекции т. Лорджианидзе.

В Гумисполкоме.

На заседании президиума Гумисполкома 18 г. декабря рассматривался вопрос о составлении комиссии по разрешению земельных споров согласно декрета Абхика от 16 ноября с. г.

Обсудив вопрос президиум постановил составить комиссию в составе председателя Н. Начкебия, заместителя Н. Габуния, членов Делавери и Нарсули Гумузда, кандидатами: т. т. Нерсесян и Самут.

Всем Волисполкомам немедленно составить комиссии для разрешения земельных споров, представив списки на утверждение в Гумисполком.

В сухумском порту.

„Димитрие“, пароход под юго-славским флагом, пришел 17.XII из Константинополя с разным грузом в 70 тонн. Среди товаров находятся 369 мест готового платья. Товары пришли в адрес англо-русской торгово-промышленной кампании.

„Керчь“, пароход прошел из 18.XII из Гудута в Очечирах.

„Изер“ и „Куш“, турецкие парусные фелюги пришли 18.XII из Скури без груза.

„Дервиш“ и „Невеста-Худ“, парусные фелюги пришли из Очечира без груза.

Сухумская биржа.

Бюлетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета за 19 декабря 1922 г.

Лира турецкая бумажная 200—210 т. р. Фунты английские . . . 7.60—7.70 п. Золотой русский (10 руб.) 10.00 10.25 п. Лира золотая турецкая . . . — т. р. Совзнаки за 1 мил. — т. р.

ХРОНИКА.

Банковские обязательства. В свое время мы сообщали о выпуске Грузнарбанком банковских обязательств. Обязательства эти разной ценности: в 100.000, 500.000 и 1.000.000 рублей грузбонами.

Во всех городах Грузии, а также в Баку и Эривани, эти обязательства,

хотя они и не имеют обязательного хождения, берутся всеми не только с охотой, но и с надбавкой (пажем) в 2 и даже 3%.

Этот лаж объясняется тем, что эти обязательства любым отделением Грузбанка в любое время без ограничения суммы обмениваются на грузы, так как они обеспечены при выпуске грузов бонами в полной мере, и к тому же удобны. Всякий, кому приходилось считать по несколько миллионов грузов поймет то облегчение, какое дают обязательства.

В крупных учреждениях Сухума: Загосторге, Заквешторге и т. д. и в крупных фирмах города обязательства уже давно известны.

У табановодов. Начала работать, проданная гр. Чубаром, союзу табановодов-плантаторов, табачная фабрика. Предполагается в ближайшем будущем значительно расшир. ее. Надолго заведующего фабрикой союзом приглашен опытный, с большим стажем, гр. С. Е. Майтоп.

У врачей. В понедельник, 18 декабря, в 8 час. веч. в здании музея Ботанического сада состоялось собрание сухумских врачей.

«Михаил Архангел». В ближайшие дни ожидается приход в Сухум из Константинополя парохода «Михаил Архангел». Пароход зафрахтован фирмой Камхи. На пароходе ожидается большая партия товаров для абхазского союза табановодов-плантаторов в обмен за проданные фирме Камхи табаки союза.

Официальный отдел.

ДЕКРЕТ

Совета Народных Комиссаров С. С. Р. Абхазии

«О порядке реквизиции конфискации имущества частных лиц и обществ».

1. Никакое имущество не может быть реквизировано или конфисковано иначе как в порядке, предусмотренном настоящим декретом.

2. Реквизицией считается применяемое в силу государственной необходимости принудительное возмездное отчуждение или временное изъятие государственного имущества, находящегося в обладании частных лиц и обществ.

3. Реквизиция имущества производится лишь в исключительных случаях особо острой общественной нужды в таковом и при полной невозможности приобрести его иным путем (как например, хлебных запасов во время голода, лошадей во время войны и т. п.) и при том не иначе, как по постановлениям Совета Народных Комиссаров Абхазии, которые во всех случаях приводятся в исполнение Наркомандею через соответствующие Отделы Управления.

4. Размер вознаграждения за реквизируемое, согласно статье 3, имущество определяется Оценочной Комиссией в составе представителей от Наркомфина, Совнархоза, Пролетдела, Рабоче-Крестьянской Инспекции и Отдела Управления по средним рыночным ценам к моменту изъятия имущества из обладания владельца, причем оплата производится не позднее месячного срока со дня фактического изъятия имущества.

Примечание 1-ое. С согласия владельца реквизируемого имущества допускается замена денежной оплаты натуральной.

Примечание 2-ое. Оплата товаров и домашних вещей, реквизируемых до издания настоящего декрета, производится по правилам постановления Ревкома Абхазии от 30 октября 1921 года («Голос Трудовой Абхазии» № 91 от 30 октября 1921 года).

5. Конфискацией считать безвозмездное принудительное отчуждение государственного имущества, применяемое как наказание по приговорам Народных Судей и Верховного Революционного Трибунала, а равно по распоряжению административных властей в случаях, указанных в сем декрете. При чем 1. Конфискация как наказание не могут быть подвергнуты не отделенные члены семьи, не имеющие права самостоятельного распоряжения имуществом и 2. Конфискация распространяется лишь на имущество, лично принадлежащее осужденному, но таковая не может распространяться на доли других членов семьи в общем трудовом имуществе.

Примечание. В случае конфискации, применяемой в виде наказания, органы власти, производящие такую, обязаны оставить владельцу конфискуемого имущества, а в случае нахождения на иждивении последнего члена семьи предметы домашнего обихода, орудия мелкого кустарного производства, не являющиеся средством эксплуатации чужого труда, а также продукты питания, необходимые для личного его потребления на срок не менее 6 месяцев.

6. Имущество концессионных предприятий может подлежать реквизиции или конфискации исключительно в случаях и в порядке предусмотренном в концессионном договоре.

7. При каждой реквизиции или конфискации составляется в момент отобрания имущества особый акт, содержащий:

1. Указание законных оснований, по которым они производятся.

2. Должность, имя и фамилию лица, производящего реквизицию или конфискации и его полномочия.

3. Имя, фамилию, местожительство владельца и место нахождения имущества.

4. Кому имущество оставлено на хранение.

5. Подробную и точную опись имущества с указанием веса, меры и рода упаковки.

Акт скрепляется подписями должностного лица, владельца или хранителя и двух посторонних свидетелей; копия акта выдается владельцу не позднее 3-х дней.

8. В случае обнаружения имущества, скрытого от реквизиции или подлежащего конфискации на основании сего декрета, милиция налагает на таковое имущество предварительный арест.

9. При предварительном аресте имущества, подлежащего реквизиции или конфискации, составляется об аресте акт порядком, указанным в ст. 7-й сего декрета, причем этот акт подлежит немедленному направлению в подлежащее судебное или административное учреждение, которое не позднее 3-хнедельного срока обязано объявить владельцу арестованного имущества свое решение о реквизиции, конфискации или освобождении арестованного имущества.

10. Нижеследующие предметы, при отсутствии надлежащего разрешения на их хранение, подлежат обязательной безвозмездной сдаче государству и в случае их обнаружения конфискуются с привлечением их хранителя к уголовной ответственности: а) оружие, взрывчатые вещества, воинское снаряжение и летательные аппараты, б) телеграфное и радио-телеграфное имущество и в) автомобили.

Примечание. Лица, добровольно сдавшие в сроки, установленные соответствующими органами, указанные в сей ст. предметы, освобождаются от уголовной ответственности.

11. Конфискуемые предметы поступают в распоряжение органов, ведающих использованием предметов данного рода; предметы же питания первой необходимости и продукты сельского хозяйства обращаются в натуральный фонд социального обеспечения.

12. Реквизиции Военным и Морским Ведомствами в военное и мобилизационное время производятся по правилам ст. ст. 31—45 декрета РСФСР от 3 января 1921 года и инструкции к ним от того же числа (Собр. Узак. 1921 г. № 5 ст. 37 и 38).

13. Конфискации таможенными учреждениями подлежат: а) предметы, проносимые и провозимые через государственную границу помимо пограничных пунктов таможенного контроля;

б) товары, деньги всякого рода предметы и ценности, воспрещенные законом или отдельным постановлением власти к ввозу или вывозу скрытые от таможенного контроля путем какого-либо ухищрения или путем неправильной декларации при почтовых отправлениях;

в) товары и всякого рода предметы, хотя и разрешенные к вывозу или ввозу, но сокрытые от таможенного контроля с целью избежания платежа установленных сборов;

г) предметы, перечисленные в ст. 10 сего декрета, при вывозе их за границу без надлежащего разрешения;

д) документы, вредные для Советской Федерации в политическом и экономическом отношении; е) предметы старины или искусства, вывезенные за границу без разрешения Народного Комиссариата Просвещения.

Примечание. Перечень предметов, воспрещенных к ввозу или вывозу, а также инструкции о порядке конфискации, производимой согласно сей статьи, равно о порядке и размерах административного взыскания за контрабанду-вырабатываются местным отделением Заквешторга совместно с Наркомфином и утверждаются Советом Народных Комиссаров Абхазии.

14. Подлежащие согласно предыдущей статьи конфискации товары, деньги и разного рода предметы могут быть обнаружены или в районе действия таможенных учреждений при провозе и проносе означенных товаров, денег и предметов через эти уч-

реждения или вне таможенного района при тайном провозе и проносе этих товаров, денег и предметов, помимо таможенного учреждения.

15. Для обнаружения контрабандных товаров, тайно привезенных из границы или предназначенных к тайному вывозу за границу, таможенные служащие имеют право в пределах 7-мильной пограничной полосы производить обыски и выемки во всех случаях, когда имеется подозрение в открытии контрабанды. Вне пределов означенной полосы, а также в районе прибрежных городов обыски и выемки производятся таможенными служащими не иначе, как при участии уголовной или общей милиции на общем основании.

16. Все задержанные вне района действия таможенных учреждений таможенными служащими или какими-либо другими лицами контрабандные товары должны быть доставляемы вместе с проносителями и провозителями их в ближайшее таможенное учреждение, по составлении на месте задержания товаров протокола с указанием в нем следующих сведений: время и место составления протокола, кем, когда и где обнаружена контрабанда, в чем она состоит (в тайном провозе или в попытке тайного провоза товаров), имя, отчество и фамилия владельца товара, понятия и свидетели нарушения, описание вида каждого товарного места, знаков, печати и веса брутто товаров, а также показание владельца о том, принадлежит ли товар ему или кому-либо другому и все, сделанные понятиями, свидетелями и владельцами товара замечания.

17. По доставлении товаров в таможенное учреждение немедленно, в присутствии задержателей и задержанных, производится подробный досмотр и опись этих товаров.

18. При обнаружении предметов, на хранение коих в пределах Республики требуется особое разрешение (ст. 10), таможенные учреждения препровождают эти предметы вместе с проносителями или провозителями в ближайшее управление милиции.

19. Оценка задержанных товаров производится таможенными учреждениями одновременно с досмотром, а в случае возникновения сомнений в стоимости товаров или же заявления со стороны провозителя или владельца товаров, спора по поводу оценки, для участия в производстве последней приглашаются сведущие лица.

20. Дела о контрабанде разрешаются в порядке административном или судебном.

21. Исключительно в административном порядке, т. е. непосредственно таможенными учреждениями, разрешаются дела: 1) о контрабанде, обнаруженной в черте действий таможенных учреждений, т. е. в местах досмотра и приема таможенных грузов, когда за контрабанду по Таможенному Уставу, изд. 1908 г., полагалась денежная цена с отобранием товаров и перевозочных средств или одно отобрание без наложения пени и 2) о задержании контрабандных товаров и перевозочных средств без хозяина и провозителя, хотя бы за чертой действия таможенных учреждений, когда хозяева или уполномоченные от них не присутствуют в семидневный срок со дня представления о том объявления—жалобы на неправомерное задержание.

В административном же порядке рассматриваются и другие нарушения, не влекущие за собою по Тамож. Уст. 1908 г. наказания, соединенного с лишением свободы, однако с тем, что постановления таможи приводятся в исполнение лишь при изъятии на то согласия виновного в указанный ниже срок.

22. В судебном порядке разрешаются дела о контрабанде в следующих случаях: 1) если, кроме конфискации товаров и денежного взыскания, назначается арест и лишение свободы (Тамож. Уст., изд. 1908 г.) и 2) если по делам, разрешаемым в административном порядке, обвиняемый не согласится с постановлением таможенного учреждения.

23. По делам о контрабанде, предусмотренным 1 и 2 п. ст. 21 сего декрета. Общее присутствие таможи постановляет о задержании товаров и перевозочных средств или о возврате таковых по принадлежности и о размере денежной пени за контрабанду, или же об освобождении от ответственности и обращении расходов по производству расследования на виновных, или о принятии расходов на счет казны.

Означенные постановления должны быть объявлены виновным лицам с указанием срока и порядка обжалования.

24. В случае неизъявления согласия в семидневный срок с постановлением таможенного учреждения по делам упомянутым во 2 п. ст. 22 ст., дело передается таможенным учреждениям в Народный Суд по месту обнаружения контрабанды, вместе с описью и оценкой задержанного.

25. В случае задержания товаров без провозителя, копия постановления таможенного учреждения выставляется у дверей последнего, и если в течение недельного срока не последует жалобы на неправомерное задержание товаров, то постановление таможенного учреждения признается вшедшим в силу и неподлежащим обжалованию в административном порядке, при чем владельцу предоставляется право обратиться с иском в суд (ст. 32).

26. Задержанные товары по делам, переданным в Суд, остаются на хранении в таможенном учреждении и представляются в суд по его требованию при рассмотрении дела, после чего возвращаются в таможенное учреждение для приведения в исполнение решения суда.

27. Представленные в таможенное учреждение товары, подверженные скорой порче, немедленно по производстве досмотра, описи и оценке и по признании их таможенными учреждениями контрабандными, поступают в распоряжение государства. Остальные же задержанные товары поступают в распоряжение казны лишь по вступлении в законную силу постановление таможенного учреждения или Народного суда о конфискации товаров.

28. На постановления таможенных учреждений по делам, разрешаемым исключительно в административном порядке (1 и 2 п. п. 1 ч. 21 ст.), могут быть приносимы жалобы в Наркомфин через таможенные учреждения в месячный срок со дня обжалования постановления.

Примечание. При задержании товара без проносителя срок обжалования определяется согласно ст. 21.

29. Решения Наркомфина постановляются в семидневный срок со дня получения жалобы являются окончательными и обжалованию не подлежат, но за владельцами остается право предъявлять в месячный срок иск согласно 32 ст.

30. На постановления таможенного учреждения о задержании контрабандных товаров по делам, обращенным уже к судебному производству, жалоб в порядке административном не допускается; возражения обвиняемых на означенные постановления подлежат обращению в соответствующий суд.

31. Пересылаемые в обход действующих почтовых правил деньги и предметы, в случае обнаружения таковых в почтовых отправлениях, конфискуются органами Народного Комиссариата Связи.

32. Учреждения, в ведении которых находится то или иное конфискованное или реквизируемое имущество, при установлении неправомерности произведенной конфискации или реквизиции, возвращают это имущество собственникам; в случае отказа в возвращении или невозможности такового, рассмотрение дел о неправомерности отчуждения, в том числе и дел о конфискации контрабанды исключительно в административном порядке (1 и 2 п. п. 21 ст.) подлежит ведению Народного суда, в котором потерпевший имуществом ущерб от незаконной реквизиции или конфискации имеет право требовать возврата ему неправильно отчужденного к органам государственной власти, представители которых незаконно произвели конфискацию или реквизицию.

33. Конфискация орудий производства, за исключением производимой по приговорам судов, со дня издания настоящего декрета впредь не допускается. Дела же о неправомерности до означенного времени реквизициях и конфисках орудий производства подлежат, согласно ст. 32 сего декрета, ведению Народных судов.

34. Должностные лица, виновные в нарушении правил сего декрета, подлежат ответственности в судебном порядке.

Председатель Совнаркома Н. Лакоба. Наркомост И. Маргания. Управделами Совнаркома О. Лях.

ПРИКАЗ

по войнам гарнизона глр Сухум-Кале. Гор. Сухум-Кале. 14 декабря 1922 г. № 49.

Мною замечено, что граждане производят покупку у красноармейцев и военно-служащих казенного обмундирования и перепродают их.

В целях пресечения в корне этого преступного явления, предупреждаю, что замеченные в покупке или перепродаже казенных вещей лица будут задерживаться и отправляться на принудительные работы сроком на полгода или подвергаться штрафу до двух миллионов рублей грузбонами.

При обнаружении покупки или перепродажи казенных вещей одними и теми же лицами во второй раз, таковые будут отправляться на принудительные работы сроком на один год без права применения амнистии на досрочное освобождение или подвергаться штрафу до сорока миллионов руб. грузбонами.

§ 3. Продающие казенные вещи и обмундирование красноармейцы и военно-служащие по задержанию будут подвергаться сулу Ревтрибунала, как расхищающие казенное имущество.

§ 4. Горнильщики бдительно и зорко следить за выполнением настоящего приказа, а нарушающих его и продавцев

и покупателей—задержат и доставить коменданту гор. Сухума. Основание: выписка из приказа В. К. П. № 1 от 11/11/22 № 335, § 1. Начгарнизона Ивченко, Военком Гарденко. Адъютант Червезин.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

О Б Я В Л Е Н И Я

От Сан-врача гор. Сухума.

В целях борьбы с венерическими болезнями и привлечения к надлежащей ответственности виновников распространения таковых, прошу всех заболевших венерическими болезнями (сифилисом, триппером, шанкром) сообщать в Санотдел Коммунизма, кого они считают виновником своего заболевания (с указанием имени, отчества, фамилии и адреса); при заведении подлежит прикладывать удостоверение лечащего врача о том, какою венерической болезнью заражен, и время предполагаемого заражения.

Сан-врач ЧУЛКОВ.

ЦЕНТРОСОЮЗ — Абхазское Агентство в г. Сухуме

Производит ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ почтой и телеграфом на Батум, Тифлис, Баку и все областные и губернские города РСФСР. Прием переводов ежедневно в конторе агентства. Взносы принимаются совканами, грузбонами и всякой твердой валютой по курсу дня сдачи. (Уг. ул. Энгельса и 4-го марта). 3--3

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии.

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 13 ноября 1922 года отмечена в реестре крепостных дел по г. Сухуму на 1922 год часть IV № 106, на стр. 146, по журналу № 180 и по реестру выписям № 41, данная совершенная Сухумским Народным Нотариусом Козмава, по каковой данной за жительницей г. Сухума Влаховной Георгиевной Дмитриевны укреплено право собственности на дом, возведенный на участке земли, находящемся в г. Сухуме на углу Шервашидзеовской и Безмякиной улиц, в квартале 6 под № 6, мерою 355, 2 кв. саж., каковой участок приобретен был ею с торгов в г. Сухуме в 1918 году, а также укреплены арендные ее права на означенный участок.

Старший Народный Нотариус С. Карский.

В Сухуме с 20 декабря в.г. ОТКРЫВАЕТСЯ Отделение Нарбанка С. С. Р. ГРУЗИИ, которое будет производить следующие операции: 1) Выдачу ссуд под товары и товарные документы. 2) Учет векселей и прочих торгов обязательств. 3) Прием вкладов денежных и на хранение. 4) Продажу и покупку валюты и проч. ценностей. 5) Перевод денег и другие комиссионные операции.

Сим объявляет, что т-во „ЭКОНОМ“, помещающееся по улице Октябрьской, что т-во „ЭКОНОМ“, Революции г. Сухума в магазине Хлебникова (д. Алафузова) прекратило свои действия, с 16 декабря 1922 г. а посему всех лиц, сдавших свои вещи на комиссию, просят обратиться за получением их в магазин Хлебникова до 15 января 1923 г. в том же помещении, а всех лиц, обязанных т-ву, а также имеющих обязательства т-ва, просят учинить немедленный расчет.

В виду ликвидации т-ва „Эконом“, комиссионное предприятие ПЕРЕХОДИТ к прежнему владельцу фирмы Г. ХЛЕБНИКОВУ. В магазине будут приниматься всевозможные товары и вещи. Всякие поручения будут выполняться добросовестно по примеру прежнего ДВАДЦАТИЛЕТНЕГО существования фирмы. С совершенным почтением Г. ХЛЕБНИКОВ. Настоящим извещаем, что ввиду выхода из членов т-ва Эконом гражд. С. И. МАРГАНИЯ и гр. И. ХЛЕБНИКОВА и ликвидации дел т-ва в помещении магазина Хлебникова Комиссионно-Торговое т-во „ЭКОНОМ“ будет ПЕРЕВЕДЕНО в другое помещение, о чем и будет своевременно объявлено. Э. и Е. Розит.

Во вторник 19 декабря в среду 20 го состоится прощальный БУЖЕФИС. Спешите видеть! Не что небывалое! ИАМА ДИРК ХАРА-КИРИ (Японское самоубийство). ИАМА ДИРК РАЗРЕШЕТ свой ЖИВОТ. Кроме того, ИАМА продает много новых изумительных опытов индийских ФАНИРОВ.